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дитинстві, коли починають засвоюватися різні ролі: сімейні, статеві, соціальні. Для того, щоб дитина  адекватно 

пройшла  статеву ідентифікацію, необхідна програма статевого виховання, якій в наш час, на жаль, приділяється 

недостатньої уваги. Завдання статевого виховання й освіти полягає  в тому, щоб навчити всіх управляти цією 

важливою стороною життя.  

Сам процес статево-рольової ідентифікації дитини починається з раннього дитинства й відбувається у 

певному соціальному середовищі. На дитину впливають батьки, родичі й інші люди, з якими вона спілкується. 

Дитина успішно проходитиме статево-рольову ідентифікацію за наявності відповідного соціального 

мікросередовища, цілеспрямованого виховання і навчання в умовах сім’ї та закладу дошкільної освіти.  

Знання і розуміння особливостей статевої ідентифікації необхідно не тільки кожному педагогу-психологу, 

а й кожному з батьків. Якщо ми хочемо виростити  дітей  психічно здоровими  індивідами з адекватною статевою 

ідентичністю, потрібно розробляти і впроваджувати в практику певну програму статевого виховання й освіти дітей. 

А так як фундаментальною основою для теоретичної розробки програми необхідно знання і розуміння особливостей 

статевої ідентифікації, то робота з цього питання сприяє не тільки накопиченню практичного матеріалу з даної 

проблеми, але і в цілому просуванню психологічних знань, впровадження програми для розвитку здорового 

суспільства. 

У старшому дошкільному віці особливості набуття статево-рольової ідентифікації характеризується 

наслідуванням та репродуктивним відтворенням гендерних взірців поведінки, поширених у найближчому 

соціальному оточенні, в якому провідну роль виконує механізм безпосереднього емоційного ототожнення зі 

статевовідповідним дорослим, а також заохочення та підкріплення очікуваної статево-рольової поведінки.  
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Погіршення екологічної ситуації, у якій опинилась наша країна, неякісне харчування, негативний вплив 

шкідливого виробництва сприяють підвищенню рівня захворюваності населення. Зокрема спостерігається 

“зниження віку” різного роду захворювань окремих органів і систем. Результати різноманітних досліджень свідчать 

про існування тенденції до погіршення показників здоров’я дітей в Україні. Спостерігається зростання кількості як 

функціональних розладів, різного роду соматичної захворюваності, так і вроджених вад розвитку, які ведуть за 

собою розлади психіки та поведінки дітей. З огляду на це, державна політика у сфері дошкільної освіти повинна 

бути спрямована на збереження та зміцнення здоров'я, психологічний і фізичний розвиток дітей, на що вказується у 

Законі України “Про дошкільну освіту” [1]. А система заходів щодо охорони дитинства повинна бути спрямована на 

забезпечення належних умов для гарантування безпеки, охорони здоров’я, навчання, виховання, фізичного, 

психічного, соціального, духовного та інтелектуального розвитку дітей, їх соціально-психологічної адаптації та 

активної життєдіяльності, зростання в сімейному оточенні в атмосфері миру, гідності, взаємоповаги, свободи та 

рівності [2]. 

За даними досліджень українського вченого-педіатра В. Майданника, лише 1,1 % дітей є практично 

здоровими,а в середньому на одну дитину припадає 2,5 захворювання. А за результатами досліджень Інституту 

педіатрії, акушерства та гінекології АМН України 70 % дітей, які готуються до школи, вже мають порушення стану 

здоров’я, а 30 % – хронічні захворювання; понад половину дітей цього віку мають таку розумову та фізичну 

працездатність, що не відповідатиме їхньому фізичному та психічному навантаженню в школі. Безперечно такі дані 

не можуть не викликати занепокоєння. З огляду на це актуальною нині постає проблема валеологізації освіти в 

цілому, дошкільної зокрема, що вимагає визнання здоров'я дітей пріоритетною цінністю, метою, а також необхідною 

умовою і результатом успішного освітнього процесу.  

У преамбулі Статуту Всесвітньої організації охорони здоров’я (ВООЗ) говориться, що здоров’я — це не 

тільки відсутність хвороб або фізичних дефектів, а стан повного фізичного, психічного та соціального благополуччя. 

http://ua-referat.com/%D0%97%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F_%D1%96_%D1%80%D0%BE%D0%B7%D1%83%D0%BC%D1%96%D0%BD%D0%BD%D1%8F
http://ua-referat.com/%D0%97%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F_%D1%96_%D1%80%D0%BE%D0%B7%D1%83%D0%BC%D1%96%D0%BD%D0%BD%D1%8F
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Вважається, що здоров’я – це нормальний стан організму, який характеризується оптимальною саморегуляцією, 

повною узгодженістю при функціонуванні всіх органів та систем, рівновагою поміж організмом та зовнішнім 

середовищем при відсутності хворобливих проявів. 

Дошкільна освіта функціонує за принципом єдності виховних впливів сім'ї і закладу дошкільної освіти. На це 

вказується у Законі України “Про дошкільну освіту” [1]. Аналіз досліджень Т. Валентьєвої, Л. Дубровської, 

В. Дубровського, І. Молодушкіної, С. Кампов, І. Нестайко, В. Новікової, О. Полєвікової, О. Рудік, Т. Швець та ін. 

засвідчив, що саме взаємодія і поєднання зусиль суспільного і родинного виховання буде умовою ефективного 

валеологічного виховання підростаючого покоління.  

Сучасні підходи до організації взаємодії ЗДО і сім'ї з питань валеологічного виховання дітей дошкільного 

віку, на думку Л. Калуської, відображають такі напрями оздоровчо-розвивальної роботи як залучення дітей до 

фізичної культури і спорту та використання розвивальних форм оздоровчої роботи [3, с. 23]. 

Робота з батьками щодо валеологічного виховання може проводитись у різноманітних формах: як 

традиційних, так і нетрадиційних. Однак основною їхньою метою має бути встановлення довірчих взаємин за 

схемою “батьки – вихователь – дитина”, об'єднання зусиль, спрямованих на вирішення проблем валеологічного 

виховання дошкільників.  

Зокрема, можна проводити щоденні бесіди на теми: “Оздоровлення і загартування дітей”, “Здорове 

харчування”, “Шкідливі звички” тощо; індивідуальні чи групові консультації з питань, що цікавлять батьків. 

Доцільно готувати і проводити батьківські збори, на яких намітити план спільної роботи з батьками з питань 

валеологічного виховання, обговорити і розглянути різні питання про здоров'я дітей, валеологічне виховання.  

Величезні можливості з висвітлення питання валеологічного виховання в кожній групі, несе наочна 

інформація у вигляді стендів, тематичних плакатів та різних куточків. Зокрема це може бути “Стенд або Екран 

здоров'я”, “Скринька здоров'я” тощо. Доречно також організовувати періодичні виставки-огляди науково-популярної 

та методичної літератури з питань валеологічного виховання. 

Важливою і ефективною є дозвіллєва форма роботи з батьками з питань валеологічного виховання, яка  

дозволяє забезпечити більш тісну співпрацю і допомагає встановити дружні, довірчі взаємини між батьками та 

вихователями, а також стати ближчими зі своїми дітьми, оскільки усі суб'єкти освітнього процесу об'єднанні єдиною 

метою спільної діяльності (наприклад, спільні з сім'ями вихованців спортивні свята “Осінній марафон”, “Малі 

олімпійські ігри”, “Тато, мама, я – спортивна сім'я”, “Веселі старти”, “Спортивний уікенд” та ін.). Такі форми роботи 

дозволяють формувати правильне ставлення до зміцнення свого здоров'я і потреби в здоровому способі життя, як 

серед дітей, так і серед їхніх батьків. 

Практичні навички з валеології проводяться у формі семінарів-практикумів, майстер-класів із запрошенням 

фахівців. Ця форма дає можливість педагогічним працівникам на практиці показати прийоми і способи навчання 

дітей і батьків рухливим іграм, точковому масажу, зарядці, фізичним вправам та ін. 

Разом з тим, як показують результати проведеного нами анкетування, ні вихователі, ні батьки, повністю не 

задоволені результатами взаємодії, у тому числі з питань валеологічного виховання. Серед проблем, що вказують 

вихователі: нестача часу для участі в різних формах роботи, пасивність батьків, небажання “перебирати” на себе 

функції вихователів (за твердженням окремих батьків — виховувати — завдання вихователів, оскільки вони 

фахівці). Серед проблем неефективної взаємодії батьки називають: відсутність часу, відсутність цікавих форм 

роботи, формальні стосунки з вихователями. 

Таким чином, забезпечення спільності зусиль закладу дошкільної освіти та сім'ї з проблем валеологічного 

виховання допоможе запобігти виникненню низки захворювань, або знайти шляхи і можливості для підвищення 

здоров'я дітей. 
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Характерними особливостями першої половини ХХ ст. були: значні політичні зрушення у країні, 

загострення соціально-економічних проблем у суспільстві, морально-ідеологічні зміни тощо. Усе це спричинило 

хвилю масової дитячої безпритульності та погіршення ситуації у сфері материнства і дитинства на початку 1920-х 

рр. З огляду на це у країні  виникла нагальна потреба розв’язання існуючих соціальних проблем дітей та їхніх сімей. 

Важливо відзначити, що у виконанні цього завдання велике значення мала громадськість, адже держава не 

була спроможна ефективно розв’язувати всі соціальні проблеми того часу, тому ініціювала створення рад, комітетів, 

комісій із захисту дітей і матерів та залучала до цієї роботи різні об’єднання і товариства.  

Значну роль у подоланні проблем материнства і дитинства у 1920-1930-ті рр. відігравали громадські 

організації. Так, упродовж 1922–1932 рр. в Україні діяла Центральна комісія допомоги дітям (далі – ЦКДД) – 
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